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POPRAWA NOTOWAŃ RZĄDU W STYCZNIU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (176), 7-10 stycznia 2005 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1089). 

CBOS

 

¾ W styczniu odnotowaliśmy poprawę w opiniach o gabinecie Marka 

Belki, nadal jednak przeważa w nich krytycyzm. 

¾ W ciągu ostatniego miesiąca liczba zwolenników rządu zwiększyła 

się o 8 punktów. Mimo to nie ubyło jego przeciwników, którzy 

nadal przeważają nad zwolennikami (30% wobec 25%). Chociaż 

zmniejszyła się obojętność wobec gabinetu rządowego, w dalszym 

ciągu najwięcej osób (40%, o 5 punktów mniej niż grudniu) wyraża 

wobec niego rezerwę.  

¾ Dość wyraźnie poprawiły się ogólne oceny działalności rządu. 

Odsetek osób pozytywnie oceniających dotychczasowe efekty 

pracy tego gabinetu zwiększył się o  10  punktów (z 22% do 32%). 

Nadal jednak przeważają krytyczne opinie o działalności rządu 

(45%).  

¾ Poprawa opinii o urzędującym gabinecie w mniejszym stopniu jest 

widoczna w  ocenach jego polityki gospodarczej, niemniej jednak 

i  w tym wymiarze przybyło ocen pozytywnych (wzrost z 23% 

do 28%). Nie zmienia to faktu, że nadal ponad połowa badanych 

(52%) uważa, że działania obecnego rządu nie rokują poprawy 

stanu gospodarki.  

¾ Polepszeniu notowań rządu towarzyszy również poprawa ocen 

samego premiera. Zadowolenie z szefa rządu deklaruje obecnie 

32% badanych (o 5 punktów więcej niż w  grudniu). Mimo że 

mniej osób niż przed miesiącem (spadek o 3 punkty) wyraża 

dezaprobatę Marka Belki w roli premiera, nadal jednak ponad dwie 

piąte (42%) nie akceptuje go na tym stanowisku. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po trwającym kilka miesięcy okresie pogarszających się notowań rządu, w styczniu 

opinie o gabinecie Marka Belki dość wyraźnie się poprawiły. Przybyło zwolenników rządu, 

polepszyły się oceny wyników jego działalności, wzrosła osobista popularność premiera. 

Nadal jednak w opiniach o rządzie przeważa krytycyzm. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W ciągu ostatniego miesiąca1 liczba zwolenników rządu zwiększyła się o 8 punktów 

procentowych. Mimo to nie ubyło jego przeciwników, którzy nadal przeważają nad 

zwolennikami (30% wobec 25%). Chociaż zmniejszyła się obojętność wobec gabinetu 

rządowego, w dalszym ciągu największa grupa badanych (40%, o 5 punktów mniej niż 

w grudniu) wyraża wobec niego rezerwę.  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV* VI VII VIII IX X XI XII I 

2003 2004 2005 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 17 18 16 14 11 8 18 20 30 22 19 20 17 25 

Przeciwnicy 51 52 48 51 58 56 30 22 27 24 29 29 28 30 

Obojętni 28 25 31 31 27 33 42 49 33 44 44 42 45 40 

Trudno powiedzieć 4 5 5 4 4 3 10 9 10 10 8 9 9 5 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (176) przeprowadzono w dniach 7-10 stycznia 2005 roku 
na liczącej 1089 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Stosunek do rządu zależy w znacznym stopniu od orientacji politycznej 

ankietowanych i ich sympatii partyjnych. Zdecydowanie przychylniej są do niego nastawione 

osoby o lewicowych poglądach politycznych (wśród których 47% określa się jako zwolennicy 

rządu) niż badani identyfikujący się z prawicą, najczęściej zaliczający się do przeciwników 

gabinetu Marka Belki (42%). Wśród deklarujących centrowe poglądy polityczne oraz 

indyferentnych politycznie dominującym nastawieniem wobec rządu jest obojętność (wyraża 

ją odpowiednio 48% i 50% respondentów z tych grup). 

W elektoratach partyjnych najsilniej identyfikują się z rządem Marka Belki 

potencjalni wyborcy SdPl oraz SLD. Do zwolenników urzędującego gabinetu częściej niż do 

jego przeciwników zaliczają się także sympatycy PO oraz PSL.  Niechętna rządowi jest 

natomiast przeważająca część potencjalnych wyborców PiS, LPR oraz Samoobrony.  
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Tabela 2 
Stosunek do rządu 

zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

SdPl* 76 12 9 3 
SLD* 74 22 4 0 
PSL 42 23 34 0 
PO 42 25 31 2 
Samoobrona 17 35 38 10 
LPR 15 40 42 3 
PiS 17 32 48 3 
Niezdecydowani 25 47 21 7 
Niezamierzający głosować 16 47 29 8 
* Wyniki należy traktować z dużą ostrożnością ze względu na małą liczebność badanych deklarujących poparcie dla tych 
partii 

Wśród osób niezamierzających uczestniczyć w nadchodzących wyborach 

parlamentarnych oraz niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych przeważa 

obojętność wobec rządu. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Dość wyraźnie poprawiły się ogólne oceny działalności rządu. Odsetek osób 

pozytywnie oceniających dotychczasowe efekty pracy tego gabinetu zwiększył się  o 10 

punktów (z 22% do 32%). Nadal jednak przeważają krytyczne opinie o działalności rządu 

(45%).  

Tabela 3 
Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV* VII VIII IX X XI XII I 
2003 2004 2005 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia 
przezeń władzy? w procentach 
Dobrze 13 14 13 12 8 9 15 28 27 25 26 22 32 
Źle 77 73 74 78 82 82 33 33 37 43 45 47 45 

Trudno powiedzieć 10 13 13 10 10 9 52 38 36 31 29 31 23 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od lipca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Najbardziej zadowoleni z działalności rządu są respondenci mający od 55 do 64 lat 

(42%), osoby z wyższym wykształceniem (41%), a przede wszystkim ankietowani 

o stosunkowo wysokich dochodach per capita, przekraczających miesięcznie 900 zł (54%). 

W grupach społeczno-zawodowych są to głównie właściciele firm (41%), a wśród biernych  

zawodowo – uczniowie i studenci (43%). Najwięcej krytycznych opinii o rządzie wyrażają 

rolnicy (60%) oraz robotnicy niewykwalifikowani (58%).  

Oceny wyników pracy rządu w dużej mierze zależą od orientacji politycznej 

respondentów oraz ich sympatii partyjnych. Działalność gabinetu rządowego na ogół dobrze 

oceniają badani identyfikujący się z lewicą (55%), a raczej źle - osoby deklarujące poglądy 

prawicowe (56%) oraz centrowe (46%).  

W potencjalnych elektoratach efekty działań gabinetu Marka Belki doceniają przede 

wszystkim zwolennicy SdPl oraz SLD.  Dobrze ocenia je także prawie połowa sympatyków 

PO. W opinii pozostałych elektoratów dotychczasowy bilans dokonań rządu wypada raczej 

niekorzystnie. Najbardziej krytyczni w ocenie dorobku urzędującego gabinetu są sympatycy 

LPR.  
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Tabela 4 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

SdPl* 83 13 4 
SLD* 82 11 7 
PO 48 37 15 
PSL 39 45 16 
Samoobrona 29 46 25 
PiS 29 55 16 
LPR 16 74 10 
Niezdecydowani 27 36 36 
Niezamierzający głosować 25 47 28 
* Wyniki należy traktować z dużą ostrożnością ze względu na małą liczebność badanych deklarujących poparcie dla tych 
partii 

Negatywne oceny pracy rządu przeważają także wśród osób niezamierzających 

uczestniczyć w wyborach parlamentarnych oraz niemających wykrystalizowanych preferencji 

partyjnych.  

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Poprawa opinii o urzędującym gabinecie w mniejszym stopniu widoczna jest 

w ocenach jego polityki gospodarczej, niemniej jednak i w tym wymiarze przybyło ocen 

pozytywnych (wzrost z 23% do 28%). Nie zmienia to faktu, że nadal ponad połowa badanych 

(52%) uważa, że działania obecnego rządu nie rokują poprawy stanu gospodarki.  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV* VI VII VIII IX X XI XII I 

2003 2004 2005 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 13 15 17 15 12 9 21 26 34 29 27 25 23 28 

Nie 76 72 71 74 79 81 52 46 42 48 49 51 53 52 

Trudno powiedzieć 11 13 12 11 9 10 27 28 24 23 24 24 24 20 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Polepszeniu notowań rządu towarzyszy również niewielka poprawa ocen samego 

premiera. Zadowolenie z szefa rządu deklaruje obecnie 32% badanych (o 5 punktów więcej 

niż w grudniu). Mimo że mniej osób niż przed miesiącem (spadek o 3 punkty) wyraża 

dezaprobatę Marka Belki w roli premiera, nadal jednak ponad dwie piąte (42%) nie akceptuje 

go na tym stanowisku. 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV*  VI VII VIII IX X XI XII I 

2003 2004 2005 

Czy jest Pan(i) zadowo-
lony(a) z tego, że na czele 
rządu stoi Marek Belka? 

w procentach 

Tak 15 16 17 14 10 9 24 25 35 31 30 30 27 32 

Nie 70 67 65 68 75 78 42 38 37 37 41 40 45 42 

Trudno powiedzieć 15 17 18 18 14 13 34 37 28 32 29 30 28 26 
* Do kwietnia 2004 roku pytanie dotyczyło Leszka Millera 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Akceptacja Marka Belki na stanowisku premiera, podobnie jak stosunek do rządu, jest 

w znacznej mierze funkcją orientacji politycznej i sympatii partyjnych. Zadowolenie z szefa 

rządu deklaruje większość badanych identyfikujących się z lewicą (58%). Dezaprobatę 

wyraża ponad połowa respondentów o orientacji prawicowej (53%) i przeważająca grupa 

osób deklarujących poglądy centrowe (44%).  

W elektoratach partyjnych premier cieszy się akceptacją przede wszystkim 

potencjalnych wyborców SLD i SdPl. Raczej przychylni mu są także sympatycy PO oraz 

PSL. Niezadowolenie z Marka Belki jako szefa rządu wyrażają zwolennicy Samoobrony, PiS, 

a zwłaszcza LPR.  

Również wśród niezamierzających głosować w wyborach parlamentarnych oraz 

niemających sprecyzowanych preferencji partyjnych przeważają osoby przeciwne 

sprawowaniu funkcji premiera przez Marka Belkę.  
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Tabela 7  
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Marek Belka?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

SLD* 90 7 3 
SdPl* 75 22 3 
PO  49 36 15 
PSL 46 41 13 
PiS 30 55 15 
Samoobrona 30 45 25 
LPR 12 74 14 
Niezdecydowani 27 33 40 
Niezamierzający głosować 24 42 34 
* Wyniki należy traktować z dużą ostrożnością ze względu na małą liczebność badanych deklarujących poparcie dla tych 
partii 

W wyjaśnieniu przyczyn poprawy notowań rządu pomocna może być analiza 

zależności między opiniami o nim a ocenami różnych aspektów sytuacji własnej i kraju oraz 

analiza korelacji między ocenami sytuacji politycznej a opiniami o działalności instytucji 

politycznych.  

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU A OPINIE O SYTUACJI  
W KRAJU ORAZ SYTUACJI WŁASNEJ I RODZINY 

Okazuje się, że opinie o rządzie zdecydowanie najsilniej wiążą się z ocenami 

i przewidywaniami dotyczącymi sytuacji gospodarczej w kraju, a także ogólnymi ocenami 

i prognozami rozwoju sytuacji w Polsce. W mniejszym stopniu, choć istotnym statystycznie, 

wpływają na nie opinie o obecnej i przyszłej sytuacji na rynku pracy, przewidywania i - 

rzadziej - oceny sytuacji w zakładzie pracy respondenta oraz oceny i prognozy poziomu życia 

rodziny i warunków materialnych gospodarstwa domowego. Mniejszy niż opinie o obecnym 

i przyszłym stanie polskiej gospodarki wpływ na oceny działalności rządu ma także 

postrzeganie sytuacji politycznej w kraju. Oznacza to, że poprawę notowań rządu można 

łączyć z polepszającymi się w ostatnim okresie nastrojami społecznymi. Coraz bardziej 

widoczna poprawa funkcjonowania gospodarki i związane z tym powolne, acz systematyczne 

polepszanie się ocen sytuacji gospodarczej i kondycji zakładów pracy oraz zmniejszanie się 

obaw przed bezrobociem znajduje wyraz w poprawie postrzegania rządu i jego działalności.  
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Tabela 8 
Związek między oceną działalności rządu a ocenami i prognozami sytuacji w kraju  

oraz ocenami i prognozami sytuacji własnej i rodziny 
Wymiary ocen sytuacji w kraju Wartość współczynnika R Pearsona 

Oceny sytuacji gospodarczej w kraju  0,34 
Ogólne oceny sytuacji w kraju  0,27 
Przewidywania dotyczące sytuacji gospodarczej  0,24 
Ogólne przewidywania dotyczące sytuacji w kraju 0,20 
Przewidywania dotyczące sytuacji w zakładzie pracy 0,18 
Oceny sytuacji politycznej  0,16 
Oceny sytuacji na rynku pracy  0,16 
Oceny poziomu życia rodziny 0,16 
Przewidywania dotyczące poziomu życia rodziny 0,16 
Przewidywania dotyczące sytuacji na rynku pracy 0,15 
Oceny sytuacji materialnej gospodarstwa domowego 0,15 
Oceny sytuacji w zakładzie pracy 0,11 
Przewidywania dotyczące sytuacji materialnej 
gospodarstwa domowego 0,11 
Przewidywania dotyczące sytuacji politycznej  0,09 
Na szaro zaznaczono zależności nieistotne statystycznie 

  

OPINIE O DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI POLITYCZNYCH A OCENY SYTUACJI POLITYCZNEJ  

Gabinet Marka Belki może także zyskiwać na tle niekorzystnych ocen działalności 

parlamentu i partii politycznych - kompromitacji niektórych posłów, zauważalnych już 

symptomów rozpoczynającej się kampanii przed wyborami parlamentarnymi (vide: 

powracająca sprawa lustracji, powoływanie kolejnych komisji śledczych). Można odnieść 

wrażenie, że rząd pozostaje z boku politycznych sporów i przepychanek. Chociaż zapleczem 

politycznym gabinetu Marka Belki jest SLD i SdPl, premier ma ambicje, aby ministrowie 

jego rządu kojarzeni byli raczej z fachowością niż z działalnością partyjną. Nazwiska 

członków rządu są niekiedy mało znane szerszej widowni, ale - co istotne - nie pojawiają się 

raczej w kontekście politycznych afer. Być może ze względu na stosunkowo dużą 

niezależność rządu od jego partyjnego zaplecza Polacy bardziej wyraźnie, niż miało to 

miejsce w ostatnich dziesięciu latach, różnicują opinie o poszczególnych instytucjach 

politycznych, rzadziej dokonując zgeneralizowanych ocen ich działalności.  

Potwierdzenia hipotezy, że rząd Marka Belki jest postrzegany jako stosunkowo mało 

uwikłany w partyjną politykę, dostarczają analizy zależności między ocenami sytuacji 

politycznej a oceną działalności najważniejszych instytucji politycznych w państwie - Sejmu, 

Senatu, prezydenta i rządu. Jak się okazuje, opinie o sytuacji politycznej w Polsce 
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zdecydowanie najsilniej wiążą się z oceną działalności Sejmu, w mniejszym stopniu z oceną 

funkcjonowania Senatu i prezydenta, a w stosunkowo najmniejszym - choć również istotnym 

statystycznie - z oceną działalności rządu. Krytyczne opinie o sytuacji politycznej należy 

zatem tłumaczyć przede wszystkim niezadowoleniem z funkcjonowania parlamentu, 

w znacznie mniejszym stopniu zaś dezaprobatą działań rządu.  

Tabela 9 
Związek między opiniami o sytuacji politycznej a ocenami instytucji politycznych 

Oceny działalności instytucji politycznych Wartość współczynnika R Pearsona 
Oceny działalności Sejmu  0,33 
Oceny działalności Senatu 0,25 
Oceny działalności prezydenta 0,24 
Oceny działalności rządu 0,18 
 

Jeśli analizując związek między ocenami Sejmu i rządu a opiniami o sytuacji 

politycznej spojrzymy wstecz, to okaże się, że układ, kiedy opinie o sytuacji politycznej 

zdecydowanie silniej wiążą się z oceną działań Sejmu niż rządu, jest dość rzadki. Na ogół 

bowiem opinie o sytuacji politycznej były, jak dotychczas, silniej związane z ocenami działań 

rządu niż Sejmu lub siła tych zależności była zbliżona. 

 

Tabela 10  
Opinie o sytuacji politycznej a oceny działalności Sejmu i rządu 

Zmiany wartości współczynnika R Pearsona w wybranych terminach 
Rząd  

Marka Belki 
Rząd  

Leszka Millera 
Rząd  

Jerzego Buzka 
Rząd 

Włodzi-
mierza 

Cimosze-
wicza 

Rząd 
Józefa 

Oleksego 

Rząd 
Walde-
mara 

Pawlaka 

Rząd 
Hanny 

Suchoc-
kiej 

Związek 
między ocena-
mi sytuacji 
politycznej 
a ocenami 
działalności: I 

2005 
VII 

2004 
IV 

2004 
VI 

2003 
XII 

2001 
IX 

2001 
VI 

1999 
XII 

1997 
I  

1997 
I 

 1996 
I  

1995 
I  

1993 

- Sejmu 0,33 0,38 0,32 0,37 0,29 0,36 0,30 0,36 0,34 0,33 0,26 0,03 

- rządu  0,18 0,24 0,35 0,44 0,23 0,36 0,39 0,43 0,36 0,35 0,31 0,21 

Potwierdzeniem tezy, że rząd Marka Belki postrzegany jest jako działający 

stosunkowo bardziej niezależnie od Sejmu niż większość dotychczasowych gabinetów 

rządowych, może być także fakt, że zależność między ocenami działalności rządu i Sejmu jest 

obecnie słabsza niż w okresie funkcjonowania wszystkich poprzednich rządów poczynając 

od gabinetu Waldemara Pawlaka. Swoistym ewenementem jest okres sprawowania urzędu 

premiera przez Hannę Suchocką, kiedy to związek między ocenami działalności rządu 
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i Sejmu był niewielki i miał odwrotny kierunek, niż to bywa zazwyczaj. Dobre oceny 

funkcjonowania rządu - odwrotnie niż zwykle - łączyły się wówczas z krytyczną oceną 

działalności parlamentu. Sytuacja polityczna była wtedy jednak całkowicie odmienna niż 

w kolejnych kadencjach parlamentu. Rozdrobniony i skłócony Sejm oceniany był bardzo 

krytycznie, podczas gdy rządzący gabinet długo cieszył się wśród Polaków dobrą opinią.  

Tabela 11  
Oceny działalności rządu a oceny działalności Sejmu 

Zmiany wartości współczynnika R Pearsona w wybranych terminach 
Rząd  

Marka Belki 
Rząd  

Leszka Millera 
Rząd  

Jerzego Buzka 
Rząd 

Włodzi-
mierza 

Cimosze-
wicza 

Rząd 
Józefa 

Oleksego 

Rząd 
Walde-
mara 

Pawlaka 

Rząd 
Hanny 

Suchoc-
kiej 

I 
2005 

VII 
2004 

IV 
2004 

VI 
2003 

XII 
2001 

IX 
2001 

VI 
1999 

XII 
1997 

I  
1997 

I  
1996 

I  
1995 

I  
1993 

Związek 
między 
ocenami 
działalności 
rządu 
a ocenami 
działalności 
Sejmu 

0,27 0,20 0,34 0,37 0,30 0,39 0,39 0,43 0,38 0,43 0,36 -0,11 
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  CBOS 

 RYS. 6. ZŁE OCENY DZIAŁALNOŚCI SEJMU I RZĄDU W LATACH 1992-2005  
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Po trwającym kilka miesięcy okresie pogarszających się notowań rządu, w styczniu 

opinie o gabinecie Marka Belki dość wyraźnie się poprawiły. Przybyło zwolenników rządu, 

polepszyły się oceny wyników jego działalności, wzrosła akceptacja samego premiera. 

Mimo poprawy notowań gabinetu rządowego, nadal dominującym nastawieniem 

wobec niego jest obojętność, a oceny jego działalności pozostają w przeważającej mierze 

krytyczne. Utrzymywaniu się takich postaw wobec rządu sprzyja utrwalone przekonanie 

o konieczności przeprowadzenia przedterminowych wyborów parlamentarnych i zmiany 

całego układu rządzącego2.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 

                                                 
2 Por. komunikat CBOS „Polacy o terminie wyborów parlamentarnych”, styczeń 2005. 
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Tabela 1. Stosunek do rządu 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     25   │     30    │     40   │      5   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     28   │     32    │     36   │      4   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │     21   │     27    │     44   │      7   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     25   │     22    │     47   │      5   │    163   │ 
                           │  25-34                     │     19   │     37    │     40   │      3   │    207   │ 
                           │  35-44                     │     21   │     36    │     37   │      6   │    195   │ 
                           │  45-54                     │     28   │     27    │     43   │      3   │    204   │ 
                           │  55-64                     │     30   │     26    │     38   │      6   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     25   │     27    │     35   │     12   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     19   │     26    │     45   │     10   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     28    │     42   │      6   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     32   │     31    │     34   │      4   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │     24   │     34    │     40   │      2   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     30   │     36    │     32   │      2   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     18   │     26    │     45   │     10   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     30    │     40   │      6   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │     28   │     31    │     38   │      3   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     33   │     34    │     31   │      1   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     42    │     29   │      3   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     22   │     40    │     35   │      3   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     36    │     40   │      1   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     31    │     38   │      2   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     17   │     29    │     49   │      5   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │     29   │     31    │     32   │      8   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     27   │     27    │     35   │     12   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────── ┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     23   │     23    │     45   │      8   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │     28   │     25    │     38   │      9   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     27   │     22    │     45   │      5   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     21   │     30    │     43   │      6   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     30    │     49   │      4   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     22   │     39    │     38   │      1   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     31   │     27    │     35   │      7   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     32    │     38   │      4   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     34    │     32   │      7   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     14   │     28    │     53   │      5   │    178   │ 
                           │  301-500                   │     22   │     37    │     37   │      4   │    182   │ 
                           │  501-900                   │     23   │     27    │     46   │      5   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │     41   │     30    │     26   │      3   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     54   │     24    │     20   │      2   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     18   │     32    │     40   │     10   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │     24   │     31    │     40   │      4   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     33   │     24    │     39   │      4   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     34    │     34   │      8   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     23   │     29    │     44   │      5   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     26    │     46   │      6   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     29   │     31    │     34   │      6   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     28   │     35    │     31   │      7   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     47   │     21    │     30   │      2   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │     22   │     26    │     48   │      3   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │     24   │     42    │     31   │      3   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     12   │     23    │     50   │     14   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu 
premiera Marka Belki od czasu objęcia przezeń władzy? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     45   │     23   │   1089   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     48   │     18   │    519   │ 
                                │  Kobiety                   │     30   │     43   │     28   │    570   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     32   │     44   │     24   │    163   │ 
                                │  25-34                     │     28   │     50   │     22   │    207   │ 
                                │  35-44                     │     31   │     48   │     20   │    195   │ 
                                │  45-54                     │     31   │     46   │     23   │    204   │ 
                                │  55-64                     │     42   │     42   │     16   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     30   │     38   │     32   │    185   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     25   │     48   │     27   │    407   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     34   │     42   │     23   │    135   │ 
                                │  20-100 tys.               │     37   │     45   │     18   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     33   │     43   │     24   │    205   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     38   │     43   │     19   │    130   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     28   │     41   │     30   │    311   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │     53   │     20   │    281   │ 
                                │  Średnie                   │     35   │     44   │     21   │    378   │ 
                                │  Wyższe                    │     41   │     40   │     19   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     37   │     40   │     23   │     66   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     49   │     23   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     51   │     23   │     96   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     48   │     19   │     75   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     58   │     11   │     64   │ 
                                │  Rolnicy                   │     28   │     60   │     12   │     58   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     41   │     38   │     20   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     49   │     24   │    104   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     37   │     28   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     43   │     37   │     20   │     88   │ 
                                │  Bezrobotni                │     25   │     45   │     30   │    127   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │     40   │     25   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     30   │     50   │     20   │    156   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     33   │     44   │     23   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     34   │     47   │     19   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     31   │     58   │     12   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     27   │     47   │     26   │    178   │ 
                                │  301-500                   │     32   │     53   │     15   │    182   │ 
                                │  501-900                   │     29   │     45   │     26   │    237   │ 
                                │  901-1200                  │     55   │     29   │     16   │     88   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     52   │     32   │     16   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     49   │     26   │    336   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     49   │     21   │    482   │ 
                                │  Dobre                     │     43   │     33   │     24   │    271   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     43   │     24   │     77   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     31   │     46   │     23   │    536   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     46   │     24   │    148   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     33   │     43   │     24   │    215   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     37   │     44   │     19   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     55   │     28   │     17   │    187   │ 
                                │  Centrum                   │     34   │     46   │     20   │    270   │ 
                                │  Prawica                   │     29   │     56   │     15   │    343   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     18   │     43   │     40   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 15 - 

Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szanse poprawy sytuacji gospodarczej? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     28   │     52   │     20   │   1089   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     54   │     15   │    519   │ 
                                │  Kobiety                   │     24   │     50   │     26   │    570   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     28   │     49   │     23   │    163   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     57   │     16   │    207   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     59   │     14   │    195   │ 
                                │  45-54                     │     26   │     55   │     19   │    204   │ 
                                │  55-64                     │     33   │     46   │     20   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     41   │     33   │    185   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     25   │     54   │     21   │    407   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     46   │     23   │    135   │ 
                                │  20-100 tys.               │     29   │     48   │     24   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     28   │     54   │     18   │    205   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     32   │     53   │     15   │    130   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     25   │     44   │     31   │    311   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     57   │     20   │    281   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     54   │     17   │    378   │ 
                                │  Wyższe                    │     42   │     50   │      8   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     53   │     11   │     66   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     61   │     10   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     62   │     19   │     96   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     28   │     56   │     16   │     75   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     56   │     17   │     64   │ 
                                │  Rolnicy                   │     20   │     66   │     15   │     58   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     33   │     49   │     17   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     21   │     54   │     25   │    104   │ 
                                │  Emeryci                   │     31   │     39   │     30   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     33   │     46   │     20   │     88   │ 
                                │  Bezrobotni                │     26   │     50   │     24   │    127   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     51   │     21   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     25   │     64   │     11   │    156   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     58   │     15   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     30   │     52   │     18   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     64   │     12   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     25   │     53   │     22   │    178   │ 
                                │  301-500                   │     28   │     60   │     13   │    182   │ 
                                │  501-900                   │     20   │     55   │     25   │    237   │ 
                                │  901-1200                  │     50   │     40   │     10   │     88   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     49   │     44   │      7   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     21   │     56   │     23   │    336   │ 
                                │  Średnie                   │     26   │     54   │     20   │    482   │ 
                                │  Dobre                     │     38   │     43   │     19   │    271   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     50   │     20   │     77   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     25   │     55   │     20   │    536   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     28   │     48   │     24   │    148   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     32   │     48   │     19   │    215   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     28   │     48   │     24   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     52   │     38   │     10   │    187   │ 
                                │  Centrum                   │     28   │     54   │     19   │    270   │ 
                                │  Prawica                   │     25   │     65   │     10   │    343   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     14   │     43   │     42   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 16 - 

Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Marek Belka? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     42   │     26   │   1088   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     45   │     21   │    519   │ 
                                │  Kobiety                   │     30   │     38   │     32   │    569   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     31   │     42   │     27   │    163   │ 
                                │  25-34                     │     29   │     46   │     25   │    207   │ 
                                │  35-44                     │     29   │     46   │     25   │    194   │ 
                                │  45-54                     │     32   │     43   │     25   │    204   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     37   │     27   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     34   │     31   │    185   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     24   │     44   │     32   │    407   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     37   │     37   │     26   │    135   │ 
                                │  20-100 tys.               │     37   │     40   │     23   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     35   │     38   │     28   │    205   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     48   │     16   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     28   │     36   │     36   │    311   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │     48   │     26   │    280   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     42   │     24   │    378   │ 
                                │  Wyższe                    │     45   │     42   │     13   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     41   │     42   │     18   │     66   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     48   │     23   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     28   │     51   │     20   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     48   │     20   │     75   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │     39   │     33   │     64   │ 
                                │  Rolnicy                   │     20   │     54   │     26   │     58   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     42   │     45   │     13   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     42   │     31   │    104   │ 
                                │  Emeryci                   │     37   │     32   │     31   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     39   │     31   │     30   │     88   │ 
                                │  Bezrobotni                │     24   │     47   │     30   │    127   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     34   │     40   │     26   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     34   │     44   │     22   │    155   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     29   │     47   │     23   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     46   │     21   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     25   │     53   │     23   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     25   │     45   │     29   │    178   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     50   │     18   │    181   │ 
                                │  501-900                   │     31   │     39   │     30   │    237   │ 
                                │  901-1200                  │     53   │     28   │     19   │     88   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     54   │     34   │     11   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     25   │     44   │     31   │    335   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     46   │     25   │    482   │ 
                                │  Dobre                     │     43   │     32   │     25   │    271   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     46   │     22   │     77   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     31   │     43   │     26   │    535   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     41   │     29   │    148   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     34   │     39   │     27   │    215   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     33   │     41   │     26   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     58   │     29   │     13   │    187   │ 
                                │  Centrum                   │     31   │     44   │     25   │    269   │ 
                                │  Prawica                   │     31   │     53   │     16   │    343   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     34   │     50   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




